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Sayı :E-56020453-610-200-2688/5328

Konu : Yazılı soru önergesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 10/07/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1243549 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde ahnan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/800 Esas Nolu soru

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TLNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevahı (1 adet) ’
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Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
Kocaeli Milletvekili
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Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/800 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanunun,

"Öğretimden yararlanma" kenar’başlıklı 76. maddesinin birinci fikrasmda, açık ceza infaz

kurumlan ile çocuk eğitimevlerinde bulunan hükümlülerin örgün ve yaygın, kapalı ceza mfaz
kurumunda bulunan hükümlülerin ise yaygın öğretimden yararlanmalarmm sağlanacağı,

B) "Genç ve Yetişkin Hükümlü ve Tutuklularm Eğitim ve İyileştirilme İşleınleri

Diğer Hükümler" konulu, 27/07/2007 tarihli ve 46/1 Nolu Genelgenin ’Eğitim-Öğretim

Çalışmaları" başlıklı Dördüncü Bölümünün "F-Yüksek Öğretim Çalışmaları" başlıldı alt

bölümünün (1) numaralı fıkrasında, herhangi bir yüksek öğretim kurumuna devam ederken

tutuklanan veya hüküm giyen öğrencilerin ya da ceza infaz kurumundayken üniversite

smavım kazanan hükümlü ve tutuklularm kapalı ceza infaz kurumlarından, okullarımn kabul

etmesi durumunda, dış güvenlik görevlisi muhafazasında; açık ceza mfaz kurumlarmdan ise
bütünleme ve mazeret sınavlarına

ve

iç güvenlik görevlisi nezaretinde ara, yıl sonu,
katılmalarmm sağlanacağı; (4) numaralı fıfarasında, açık ceza infaz kurumlarmda bulunan
hülcümlülerin, kurumla aym büyükşehir belediyesi veya belediye sınırları içinde olan

herhangi bir yüksek öğretim kurcunda okuma hakkım kazandıklarınd a, okullarının kabul

etmesi halinde, talepleri doğrultusunda, okullarına devam etmeleri ve örgün eğitimden

yararlanmalarmm sağlanacağı.

Hükümlerine yer verildiği malûmlarıdır.

Yukarıda belirtilen mevzuat hükümleri uyarınca kapalı ceza infaz kurumlarmda

bulunan hükümlü ve tutuklularm yaygın; açık ceza infaz kurumlarmda bulunan hükümlülerin

ise örgün ve yaygm eğitimden yararlanma imkâm bulunmaktadır. Kapah ceza infaz

kurumunda bulunan ve istisna kapsamına girmeyen hükümlülerin örgün eğitimlerine ilişkin

olarak, okullarımn kabul etmesi hâlmde bu hükümlüler ara, yıl sonu ve bütünleme smavlarma
katılabilmektedir.

Ceza infaz kurumlarmda barmdırılan çocuklarm öğrenim haklarma ilişkin

düzenlemeler mevzuat çerçevesinde yürütülmektedir. Çocuklar, kuruma kabul edildikleri
andan itibaren, ceza infaz kurumlan eğitim birimlerinde görev yapan kurum öğretmenleri
tarafindan eğitsel olarak değerlendirilmekte ve uygun olan eğitim programlarına

yönlendhilmektedh:.

Kadm, erkek veya çocuk ayrımı gözetilmeksizin tüm hükümlü ve tutuklularm
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okuma-yazma, açık öğretim ortaokulu, açık öğretim lisesi, açık öğretim fakültesi, meslek

yüksek okulu, fakülte, yüksek lisans ve doktora eğitimlerini sürdürmeleri mevzuat

çerçevesinde sağlanmaktadır. '•

Ceza infaz kurumlarında bulunan hükümlü ve tutuklularm salıverilme somasmda

yaşamlanm sürdürecekleri bilgi ve becerileri kazanmaları ve topluma uyumları için çeşitli
eğitim ve iyileştnme faaliyetleri de yürütülmektedir.

II- Ankara Cumhuriyet Başsavcılığıyla yapılan yazışmaya verilen 12/02/2024 tarihli

cevapta;

A) Soru önergesinde adı geçen ve Sincan 2 Nolu F Tipi Yüksek Güvenlikli Kapalı

Ceza' infaz Kurumunda barındırılan tutuklunun, 2022-2023 yılı bahar dönemi smavlarma
Kurumdan çevrimiçi olarak katıldığı,

B) Kurumda tüm uygulamalarm mevzuat hükümlerhıe uygun olarak yürütüldüğü,

C) Soru önergesinde belirtilen aksi yöndeki iddiaların gerçeği yansıtmadığı.

Bildirilmiştir.

Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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